
Climat & ODD
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français·E·S
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Environnement & climat
At t i t u d e s  p e rs o n n e l l e s  e t  p e rc e p t i o n  d e s  e n j e u x  m o n d i a u x
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Pour les français, la lutte contre le 
réchauffement climatique repose à la 
fois sur les décisions internationales 
et sur les comportements individuels
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Pour les français, les enjeux 
environnementaux devrait 

représenter la 3ème priorité de l’aide 
publique au développement 

après l’hygiène/eau potable et la lutte contre la corruption, la paix, et l'État de droit
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Deux temporalités s’affrontent chez les 
français. 

Dilemme sur les stratégies de vie (et de 
survie) entre la préservation de la 

croissance économique et la 
préservation de l’environnement…

40% ne savent pas comment se prononcer
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Pour l’environnement, les français 
semblent prêts à économiser de 

l’énergie dans leur vie quotidienne, à 
manger des produits locaux, bio et de 

saison… 
Mais aussi moins disposés à abandonner 

la voiture, les vêtements, la viande et 
l’avion ! 
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Pour 40% des français l’impact du changement 
climatique affecte à égalité tous les pays, riches ou 

pauvres.

32% des français reconnaissent que les impacts du 
changement climatique affecteront principalement les 

pays en développement
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En matière de lutte pour 
l’environnement, les français plébiscitent 
avant tout les décisions internationales 

et les avancées technologiques. 

L’échelon national est plus secondaire. 
L’orientation politique et le niveau de sensibilisation aux 
problématiques de développement sont discriminants, à 

l’inverse du niveau d’études.
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L’écologie = nouvelle vertu universelle ?

A hauteur de 87% les français 
s’identifient (très) massivement à ceux 

qui respectent la nature et prennent soin 
de l’environnement. 
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Y aurait-il une appréhension du futur ?
(climat, économie, flux migratoires, etc.)

Plus les français sont jeunes et plus ils déclarent qu’ils auraient 
préféré naitre 30 ans plus tôt.

Plus les français sont âgés et plus ils sont satisfaits de vivre à leur 
époque (ni avant ni après).

Seuls 6% des français manifestent leur regret de ne pas être nés 30 
ans plus tard.  
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LE SOUTIEN AUX Objectifs de développement 
durable,

REFLET d’un cercle vertueux reposant sur des 
visons du monde contradictoires 

Monde c los  VS.  Monde ouvert  – Interdépendances  –
Interconnexions - Démocrat ie

4D
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53% des français estiment que la France devrait 
sʼengager davantage pour atteindre les Objectifs de 
développement durable définis selon la périphrase 

suivante : 

- Réduire la 
pauvreté

- Réduire les 
inégalités

- Réduire la faim 
dans le monde

- Réduire lʼinégal accès à 
la santé 

- Réduire Lʼinégal accès 
à lʼéducation

- Réduire lʼimpact du 
changement climatique

Interroger le sens des ODD 
plutôt que leur connaissance
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Pour 75% des français, la lutte 
contre la pauvreté dans les pays en 
développement doit passer (aussi) 

par la lutte contre les inégalités 
entre les femmes et les hommes

Tandis que 49% des français font le constat que les 
droits des femmes nʼont que « peu » progressé. 

INTERCONNEXION DES ODD : QUE 
NOUS DISENT LES FRANÇAIS·E·S ?
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21% NE SONT TOUTEFOIS PAS EN MESURE DE RÉPONDRE À CETTE QUESTION

Les français ont une vision partagée des 
interactions entre la France et les pays en 

développement 

UN MONDE EN COMMUN, 
VRAIMENT ?
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ü Lʼéchelle internationale nʼaurait, pour les français·E·s, que peu 
dʼinfluence sur leur vie

ü Ils sont aussi 21% à ne pas pouvoir répondre à cette question
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POUR 56% DES FRANÇAIS·E·S, CE 
SONT LES DÉCISIONS PRISES EN 

France QUI ONT LE PLUS 
dʼIMPACT SUR LEUR QUOTIDIEN

36% à lʼéchelle nationale ET 20% à lʼéchelle 
locale 
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LA SOUFFRANCE À DISTANCE REVISTÉE

Les français·e·s reconnaissent ne pas être 
franchement obnubilé·e·s par la situation des 

populations vivant dans les pays pauvres
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LES FRANÇAIS·E·S SEMBLENT 
CONSCIENTS·E·S DʼUN MONDE OÙ LES 

ENJEUX NATIONAUX SONT 
INTERDÉPENDANTS DʼENJEUX EXTRA-

NATIONAUX

34% des français pensent que la sécurité et la 
prospérité de la France reposent sur une 
collaboration de la France avec les autres pays.
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Seuls 6% des français sʼopposent à ce principe.

POUR 60% DES FRANÇAIS·E·S, LʼEXERCICE 
DU COMPROMIS EST INHÉRENT AU 

PRINCIPE DE LA DÉMOCRATIE
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45% des français·e·s pensent vivre dans un monde hostile 
dont il faut se protéger

38% des français·e·s pensent vivre dans un monde radieux 
qui doit reposer sur lʼouverture aux autres et la tolérance. 

17% des français ne sont pas en mesure de se situer 
entre ces deux visions du monde.

MONDE APPAISÉ vs. MONDE 
HOSTILE
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29% des français sont plutôt indifférents à lʼidée de sauver de la noyade les migrants 
ou réfugiés en Méditerranée 

25% des français estiment que le sort des migrants/réfugiés en Méditerranée ne 
justifie pas de leur porter secours 

40% DES FRANÇAIS·E·S ESTIMENT QUE
TOUT DOIT ÊTRE FAIT POUR PORTER

SECOURS EN MÉDITERRANÉE AUX 
PERSONNES QUI FUIENT LEURS PAYS
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MERCI !
W W W. Fo c u s 2 0 3 0 . o rg

w w w. d e v c o m m s l a b . o rg
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